

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)С
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся
Выходит 2
раза в неделю

Трудящимся города Ленина, передовому отряду рабочего класса СССР, героическим защитникам колыбели пролетарской революции казахский народ шлет пламенный большевистский привет! В грозный час исторических испытаний мы с вами, дорогие наши друзья и братья! Никогда окровавленному фашистскому сапогу не топтать священных улиц и площадей великого города. Победоносное знамя Октября будет вечно реять над нашим родным Ленинградом. Смерть фашистской звероподобной клике! Да здравствует наша победа!

Непобедимое знамя Великого Октября будет вечно реять над городом Ленина!

Отстоим Ленинград от фашистских варваров, нанесем им сокрушительный удар!

Письмо трудящихся столицы Казахстана—города Алма-Ата к рабочим, работницам, интеллигенции, ко всем героическим защитникам Ленинграда

Дорогие товарищи ленинградцы!

В дни величайших исторических испытаний, в дни непосредственной угрозы великому городу Ленина трудящиеся Казахстана шлют вам горячий братский привет! В эти грозные дни мы с вами, братья ленинградцы! Для всех нас близок и дорог ваш город. Недаром народный акын Казахстана Джамбул, выражая искреннюю любовь казахского народа к городу Ленина, воспел его как город,

Согревающий сердца, радующий взгляд, Рабочий, бурливый, родной Ленинград, Где массы впервые колоннами встали Под знамя, что подняли Ленин и Сталин, Где Киров в дыханье заводов живет,

Где жизнь, словно сад

Гюлистана, цветет. Грозная опасность нависла над Ленинградом:—подлая фашистская банды хочет захватить мощный индустриальный гигант и культурный центр нашей страны, разграбить бесценные сокровища, веками накопленные народами нашего отечества, поработить население, потопить в море крови колыбель социалистической революции.

Не бывать этому! Никогда окровавленному фашистскому сапогу не топтать священных улиц и площадей прекрасного города!

Город, где жили, работали, откуда руководили революционным движением и социалистической революцией величайшие гении человечества Ленин и Сталин, город, в котором каждый завод, каждый дом, каждый камень, дышит все покоряющей волей Сергея Мироновича Кирова, не склонят перед мерзкими фашистскими выродками!

Змее никогда в облаках не бывать, Никогда верблюду орлом не летать Шакалу звезды не укусить, Солнце собаке не погасить.

(Джамбул)

Светлую, свободную, счастливую жизнь рабочий класс строил своими руками, согревал своим дыханием. За нее, презирая смерть, отдавали жизнь преданные сыны советского народа.

В огне трех революций, в жестоких классовых бит-

вах складывался и закалялся рабочий класс Ленинграда. Он был на высоке истории, на виду у мирового пролетариата. Имя питерских большевиков стало синонимом отваги и силы, стойкости и мужества, организованности и беззаветного героизма, воплощением высокой большевистской идейности и безграничной преданности делу Ленина—Сталина.

Мы помним, товарищи ленинградцы, как в грозном 1919 году, вы, ваши отцы и братья, грудью отстаивали красный Питер от белых полчищ генерала Юденича. Враг был у самых ворот города. Против генеральных танков и орудий, против вышколенных офицерских полков гневно встали все честные сыны и дочери рабочего Питера.

Советский народ тогда на голову разбил вражеские полчища на подступах к городу. Народ тогда победил, потому, что знал, как и сейчас знает, за что бьется и что защищает, он знал, что выбор один—смерть или победа. Выбора и сейчас быть не может. Смерть или победа!

Знайте, товарищи ленинградцы, вы не одни. За вашей борьбой следит весь мир, жаждущий уничтожения коричневой чумы.

С вами весь великий советский народ. С вами и мы—ваша друзья, братья и сестры из далекого Казахстана. Мужайтесь, множите свои силы, встаньте несокрушимой стеной на защиту своего города против фашистской мрази.

Нет сомнения, что советский народ, как никогда, сплоченный вокруг партии Ленина—Сталина, навсегда раздавит и уничтожит фашистскую гадину. Враг найдет себе могилу под Ленинградом!

Казахский народ не забыл, как в трудные годы гражданской войны Питер посыпал к нам своих лучших сыновей, помогал громить белогвардейские полчища, помогал создавать новую историю возрожденного казахского народа, возводить новую жизнь.

Мы не забыли, как и после гражданской войны пролетарии Ленинграда помогали нам поставить богатства недр на службу родине, на счастье новых поколений. Шефство Ленинграда над Казахской Республикой вошло в ваву историю как величайший факт дружбы народов.

Благодарный ленинградцам казахский народ шефствовал над отдельными кораблями Балтийского Флота, помогал им стать надежной защитой морских рубежей Ленинграда.

Мы не забыли и никогда не забудем помощи, которую оказывал нам посланец великого Сталина—пламенный трибун революции руководитель ленинградских большевиков не забытый Сергея Мироновича Киров.

Вот он шагает в шинели простой

По казахстанской степи золотой.

Светлое небо и солнце над ним.

Он, окруженный народом родным,

На Ала-Тау восходит.

С вершин видит он степь Без господ и старшин,

Степь без цепей, без сул-

танов и мулл,

Видит счастливый колхозный аул.

Вот он привечен родным Балхашом,

Вот он задумался над Иртышом,

В Риддерской шахте к заботе идет

В стане колхозном бесе- ду ведет...

Радостью дышет, от счастья горит,

Он Казахстану, как сын говорит:

—Край мой, любимый, ты молод, богат,

Родина радости, сталинский сад;

Край мой, ты счастье свое береги.

Помни, мой край, не добиты враги!

(Джамбул)

Тесна и неразрывна дружба Казахстана с городом Ленина. Тысячи детей казахского народа учились и учатся в школах большевистских кадров—в ленинградских вузах. Много-вековая культура великого русского народа щедро впиталась в умы казахской молодежи, чтобы нести светоцвет знаний в далекую степь. Питомцы славного Ленинграда возвращались в родные аулы и чишлаки, в города, на фабрики и заводы отрядами агрономов, врачей, учителей, инженеров, художников, артистов, партийных и советских работников.

Мы с вами, товарищи ленинградцы, локоть к локтю, плечо к плечу строили и строим счастливую жизнь, осуществляя прекрасную мечту человечества.

Мы с вами в эти суровые дни великой отечествен-

венной войны! Лучшие сыны казахского народа отважно сражаются в рядах доблестной Красной Армии, вместе с вами мужественно отстаивают Ленинград. И мы говорим им:

—Будьте бестрашны в бою, презирайте смерть. Большевики сильнее смерти. Деритесь так, чтобы храбрые порадовались за вас, а народ не забыл ваши имена.

В дни священной отечественной войны трудящиеся Казахстана встали на великую сталинскую вахту.

Как никогда, возросла наша ответственность за судьбу родной страны, за судьбу советского народа, за судьбу грядущих поколений. Крепка и нерушима наша вера в победу над врагом.

Наши богатства, наши запасы, наши силы неиссякаемы. Как родник они бурлят день и ночь, много водной рекой текут на фронт, в помощь вам, защитники родины! Они будут питать фронт до полного и окончательного разгрома врага.

Горняки и металлурги Лениногорска, Балхаша, Чемкента, Джезказгана и Иртыша день ото дня, час от часу дают все больше и больше металла для нужд фронта. Шахтеры Караганды, Берд Чогура, Ленгера, нефтяники Эмбы и Актюбинска день ото дня, час от часу добывают все больше и больше топлива, горючего для самолетов, танков, автомобилей, крейсеров, линкоров и бронепоездов. По стальным путям, сталинских магистралей беспрерывно мчатся составы, груженные всем, что необходимо фронту. Золотым потоком течет пшеница, любовно возвращенная колхозниками Казахстана. Республика посыпает фронт и всей стране сотни тысяч тонн масла, мяса, шерсти, хлопка, сахара, фруктов. В невидимых степях, в высокогорных джайляу пасутся миллионы голов скота. В табунах и косяках выращиваются тысячи бойевых коней для Красной Армии.

Мы делаем все, чтобы вооруженные силы народа ни в чем не знали нужды. Мы делаем все, чтобы и вы, героические защитники города Ленина, ни в чем не нуждались. Все для победы! Все для фронта!

Трудящимся города Ленина, передовому отряду рабочего класса СССР, героическим защитникам колыбели пролетарской революции казахский народ шлет пламенный большевистский привет! В грозный час исторических испытаний мы с вами, дорогие наши друзья и братья! Никогда окровавленному фашистскому сапогу не топтать священных улиц и площадей великого города. Победоносное знамя Октября будет вечно реять над нашим родным Ленинградом. Смерть фашистской звероподобной клике! Да здравствует наша победа!

В час, когда вы вместе с бойцами Красной Армии наносите сокрушительный удар по врагу, мы обещаем вам, дорогие товарищи ленинградцы, работать еще усерднее, еще лучше, еще производительнее.

Мы говорим казахстанским горнякам и металлургам:

—Добывайте больше руды. Выплавляйте больше металла. Зальем казахстанским свинцом, медью, цинком, никелем и оловом фашистские глотки! Шире движение двухсотников и трехсотников!

Каждый рабочий рудника, завода и фабрики, каждый, в ком бьется горячее сердце советского патриота, должен работать за двоих, за троих.

Мы говорим казахстанским шахтерам и нефтяникам:

—Добывайте больше угля, больше нефти. Пусть казахстанская нефть забывает также мощно, как наша ненависть к врагу. Каждая тонна угля, добытая сверх плана,—сокрушительный удар по врагу.

Мы говорим казахским хлопкоробам:

—Без хлопка нет боеприпасов. Вы начали уборку богатого урожая белого золота. Пусть ни одна коробочка хлопчатника не пропадет. Ваш долг собрать хлопок в кратчайший срок и без потерь.

Мы говорим казахстанским колхозникам и колхозницам:

—Встав на великую сталинскую вахту, вы обязались работать честно, самоотверженно, от зари до зари, досрочно выполнить свои обязательства перед государством, превратить каждый колхоз в непрступную крепость обороны. Слово большевика—закон! Боритесь за выполнение своих обязательств! Объявим беспощадную борьбу всем, кто мешает крепить тыл Красной Армии: Хлеб должен быть уран без потерь, до морозов. Мобилизуйте все, что можно, для этой цели. Нет у вас сейчас более важной задачи и более высокого долга.

Мы говорим казахстанским железнодорожникам и связистам:

—Выше бдительность! Охраняйте транспорт и средства связи, как зеницу ока. Враг хитер и коварен. Он пытается в глубоком тылу нанести поражение (Оконч. смотрите на 2 странице).

